

# Boj s dezinformacemi ohrožuje svobodu víc než dezinformace samotné



SOSP

Po několikaměsíčním útlumu, způsobeném zřejmě šokem z odvolání vládního zmocněnce Klímy, se opět probral k aktivitě kartel bojovníků proti dezinformacím, složený ze státních

byrokratů (včetně silových složek), mainstreamových médií, politických neziskovek a některých politiků pod vedením jinak neviditelné ministryně Langšádlové.

Nejkomičtější a zároveň nejtragičtější na celém tažení proti “dezinfo” je, jak rychle z tohoto tématu vznikla pseudovědecká soft disciplína, která už se – se vší vážností – vyučuje na (některých) univerzitách, jsou na ni navěšeny tučné granty z veřejných i korporátních peněz a už z ní profituje nemalá množina sémantických, mediálních, komunikačních a dalších “expertů”. Ti horlivě analyzují texty, sepisují studie, doporučují opatření a pomalu prosakují státní administrativou i mediální sférou.

Pokud jde o podobné pseudovědy, jako absolvent pražské VŠCHT si vzpomínám, jak v 70. a 80. letech působil v univerzitní sféře exministr školství F. Kahuda, propagátor psychotroniky a psychoenergetiky. Dnešní šarlatáni a obchodníci s teplou vodou v oboru “dezinformací” zkoumají, podobně jako Kahuda, se smrtelnou vážností tajemné vzorce a magické formule, jimiž lze údajně ovládat tupé davy. Ve skutečnosti jsou výsledky jejich činnosti spíše adepty na ocenění Bludným balvanem spolku Sisyfos.

Státní byrokraté se zase těší, jak jim nové pravomoci umožní monitorovat a vyhodnocovat, co kdo říká a píše, sestavovat seznamy nevhodných “nativů” a naopak vyrábět narativy “vhodné”, které se pak budou “strategicky komunikovat”. To samozřejmě předpokládá personální i finanční posílení příslušných byrokratických útvarů.

**Nesmíme zapomenout, ani na média „hlavního proudu”, která potřebují omezit konkurenci na trhu ve svůj prospěch.** Mediální prostředí, na něž byli 30 let zvyklí, díky sociálním sítím a novým technologiím neodvratně fragmentuje, rozpadá se a mizí. Takže by v konkurenčním boji pomohly nové regulace, zpřísnování pravidel, tlak

na některé tituly, ale i financování různých mediálních školení a dalších programů – to vše zabaleno do ušlechtilých frází o nutnosti záchrany poctivé novinářiny.

**Dále zde máme vybrané politické neziskovky**, do jejichž rukou má být outsourcována část výše popsaných činností – samozřejmě opět nikoliv zadarmo. A konečně, i řadě jinak zcela vyprázdněných a plytkých politiků přijde vhod atmosféra hysterického stihomamu, která jim umožní předstírat aspoň nějaký program a skandalizovat ty politické konkurenty, kteří si dovolí vybočit mimo oficiálně tolerovaný názorový koridor při interpretaci domácích i mezinárodních politických událostí.

**Je tedy stále více zřejmé, že za celou touto vlnou se skrývají především konkrétní lobbyistické zájmy, jak institucionální, tak profesní.** To ale není vůbec žádná omluva – pokud se celý tento konglomerát utrhne ze řetězu, může způsobit jedno z největších ohrožení svobody a demokracie po roce 89. Je tedy zcela na místě zbystrit pozornost a sledovat, co kdo připravuje a proč. Aby nám to nepozorovaně neproteklo mezi prsty.

Jan Zahradil

- About
- Latest Posts

Redakce

Vážení čtenáři, chtěli bychom Vám všem poděkovat za finanční pomoc, kterou vyjadřujete podporu Pravému prostoru. Díky Vám tak můžeme stále nezávisle publikovat a pracovat na dalších

vylepšení. Níže uvedený graf představuje, kolika procenty nám Vaše příspěvky (dobrovolné předplatné) pomáhají na nutné měsíční náklady na provoz a zachování existence PP.

S úctou a pokorou děkujeme za jakýkoliv příspěvek, který nám společně pomůže PP dále rozvíjet. Můžete tak učinit platbou přes **PayPal**, poslat **Bitcoin** na adresu:

3HPkQ31E6U9Y9HhVSc1f2DXMkbnWq1ttJ5 nebo **příkazem na účet**: 4221012329/0800

(Pro platby ze zahraničí: IBAN: CZ07 0800 0000 0042 2101 2329, BIC: GIBA CZ PX), **QR platby**.

Pokud chcete podpořit PP a nechcete, abychom mezi dárci zveřejnili vaše jméno, stačí do zprávy pro příjemce uvést: Anonym. Pokud máte zájem o vydání potvrzení o poskytnutí daru (např. pro daňové účely), napište nám na redakční mail redakce@pravvyprostor.net

Příspěvky za měsíc SRPEN 2023:

\*\*\*\*\*

RNDr. Richard Čapek CSc. 400,- Kč, František Šmíd 800,- Kč, Roman Dubravský 500,- Kč, David Bezděk 250,- Kč, Anna Světlíková 300,- Kč, Rudolf Roedling 500,- Kč, Libor Loup 200,- Kč, Zdeněk Drozen 1000,- Kč, Matouš Gaudl 400,- Kč, ing. Jan Dvořák 500,- Kč, Jan Procházka 1000,- Kč, Dana Lufinková 100,- Kč, Václav Červinka 200,- Kč, Edita Kadlečková 200,- Kč, Yvona Škurková 200,- Kč, Milan Kostelňák 200,- Kč, Anonym 150,- Kč, Iva Majerčíková 200,- Kč, Jitka Kudělásková 200,- Kč, Ladislav Konopka 300,- Kč, Vladimír Muller 500,- Kč, Anonym 150,- Kč, Karel Klouček 500,- Kč, Marek Janičko 350,- Kč, Pavel Janeček 300,- Kč, Martin Vacek 500,- Kč, Petr Koptík 100,- Kč, Aleš Drnovský 200,- Kč, RNDr. Václav Vohánka 2000,- Kč, Ilja Baudyš 500,- Kč, Dagmar Karlíková 200,- Kč, Rudolf Votruba 500,- Kč, Radomír Šimek 100,- Kč,

Vladimír Pospíšil 200,- Kč, Jiří Obermaier 100,- Kč, František Hanzlík 1100,- Kč, Lukáš Rendla 200,- Kč, Julius Staněk 200,- Kč, Zdeněk Fric 200,- Kč, Ladislav Oudes 200,- Kč

Celkem za měsíc: ... 15 700,00 Kč

Vybráno 34.88%

Chci vlastní ikonu u diskuzních příspěvku. [Jak na to?](#)

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím [pravidla diskuze](#).

Podle českých zákonů jsme povinni na žádost orgánů činných v trestním řízení poskytnout veškeré informace o vás shromážděné systémem (IP adresa, pošta, vaše příspěvky atd.). ) **Žádáme vás, abyste do diskuze na naší stránce nedávali komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některých trestných činů zmíněných v trestním právu. Zejména nezveřejňujte příspěvky rasistické, podněcující násilí nebo nenávist na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického nebo jiného smýšlení, národnostního nebo společenského původu, národnosti nebo etnické skupiny atd.** Zjistěte více o povinnostech diskutéra v pravidlech našeho portálu, které je povinen prostudovat každý diskutér. Zveřejněním diskusního příspěvku potvrzujete, že jste studovali, pochopili pravidla a berete za svůj příspěvek plnou zodpovědnost.

Jak přidat ikonu Pravého Prostoru na plochu mobilu či tabletu?

[Návod ZDE](#).

Náhledové fotografie k článkům jsou většinou ilustrační.

Administrace: [Redakce](#) on 14.8.2023.

★ ★ ★ ★ ★ (6 votes, average: **5,00** out of 5)